

Almería un mes . . . 1'25 ptas.
Provincias, trimestre. 5'00
Extranjero, un año . . . 20'00
Pagos anticipados.
Director, José García Cruz.

EL PUEBLO

Pidanse tarifas a la Administración.

Comunicados a precios convencionales!

Oficinas: López Falcón, 3

DIARIO DE LA MAÑANA

AÑO I.

ALMERIA 10 MAYO 1917

NUM. 27

LA ACTUALIDAD

¡CON ALMERÍA NO SE JUEGA!

Los tiempos pasados del caciquismo, sin duda alguna, fueron mejores que los presentes. Nos referimos a la época en que los gritos de rebeldía de un pueblo se apagaban con asombrosa facilidad, con solo que una persona, poniéndose algo serio, para que la creyesen buena y sensata, le dijese a los sublevados, a los que, antes que al sofista ridículo, creyeron al luchador romántico y consciente: «Ciudadanos, la campaña que le aplaudís a tal persona, en la que todas las punzadas van contra tal otra, es una campaña de encono personal, de egoísmos particulares; una campaña con la que no debéis transigir, porque estáis representando en ella el grotesco papel de unos simples peleles. Vuestro honor y entereza de ciudadanos se contaminan con lamparones afrentosos, ayudando a las malas patrañas de ese egoísta que os ofenden con engaños ruines. ¡Despreciado!.

Y esto, repetido día tras día, por personas que permanecieron siempre solapadamente neutrales en las luchas políticas, conseguía convencer a todo un pueblo, convirtiéndole de rebelde consciente en esclavo sumiso y denigrante. Hoy es más difícil conseguir un triunfo con sofismas y embustes. Hoy el inmenso teatro en el que la farándula política representa sus comedias bufas, o sus sainetes de majos y ramerías, o sus misterios de terribles sobornos y enormes latrocinios, etc., etc., no tiene puertas cerradas para nadie, ni aún en la hora secreta de los ensayos. El deseo de saber, de curiosar, ha implantado una estúpida democracia en la conciencia de los pueblos. Y el bajo con el alto se codea, con lo que ambos se conocen mutuamente.

En la farándula política, por tanto, no existe hoy un solo muñeco, cuyo fondo lo desconozcan las multitudes. Y le es imposible al embaucador, al que antes pudo ser un neutral aparente, por obra y gracia de la odiosa costumbre que distinguía y separaba clases, engañar a nadie con sus habilidades deshonestas.

Hoy hace el ridículo quien le diga a la gente: «la campaña que sostenéis es un reflejo personal de quien la inició; este era enemigo particular del combatido y se vengaba de él...» Hace el ridículo quien diga, porque lo que ha brotado de sus labios, si no es un sarcasmo, es una solemne tontería. Y lo saben las multitudes, por lo mismo que conocen la vida y milagro de todos los polichinelas de la política.

Los enconos personales no consiguen ya levantar ampollas en un pueblo. Los enconos así los pueblos son los primeros en odiarlos, porque los ven pletóricos de vileza. Pero saben y reconocen la legitimidad sagrada de los enconos colectivos, en los cuales radica o gira la plataforma maravillosa de toda la vida pública; y estos enconos no lo detestan porque detestaban un deber de conciencia, un deber de anhelos progresivos y ha-

lagadoras esperanzas, un deber de ineludible sociabilidad política.

Y si hay gente en Almería, que se cree aún capaz de persuadir al pueblo con el tópico simple y vano de «esos enconos son personales», —ya lo hemos dicho— cometan el ridículo mayor.

De algún tiempo a esta parte, en Almería se han realizado campañas tan enormes como jamás se han visto. El pueblo las ha hecho. Bien es verdad, que los pueblos sin dirección no dan pruebas de vida; pero, sin un pueblo entusiasta, la buena fé de un paladín, no logra ni el respeto de los amigos. Verdad amarga, pero inconcusa. El pueblo de Almería ha hecho sus recientes campañas. Y no se entusiasmó al calor orgulloso de una elocuencia personal, sino al fuego abrasante del fondo de los hechos que se le dieron a conocer. Ni más leal ni más sincera la prueba contundente de que el pueblo almeriense arde en anhelos de sanear el ambiente político de su tierra bendita.

¿Quién osaría tildar a todo el pueblo de enemigo grosero, de enemigo particular de una persona? ¿Quién niega que la animadversión de un pueblo no la engendran las cualidades personales de un individuo sino las colectivas? Cervantes, al que tanto se odia en las intimidades de todo el pueblo y al que por siempre se odiará, ¿se ganó este blasón por sus defectos, o cualidades personales, o porque se hizo enemigo colectivo de Almería con los escándalos que se le denunciaron en el ejercicio de su cargo? ¿Hubiese prevalecido esta campaña si hubiese sido una mentira de un enemigo suyo ganoso de venganza? ¿Osa á alguien ofender tan rastroseramente los santos entusiasmos de Almería?

¿Por qué, pues, ahora, con motivo de la actual campaña contra el alcalde, probablemente funesto para Almería, hay quien se atreve a hablar de enconos personales?

No negamos que exista en este movimiento de moralidad pública, como existieron en el pasado, personas cuya protesta sea fruto de venganza o de egoísmos; pero, ¿que nos importa ahora, si los que esto hagan han de caer después?

El pueblo ansía únicamente limpiar su suelo de pillos y parásitos, ponerse a tono con su sed de justicia, lograr el poder codearse con los contados pueblos redimidos, gozar de vergüenza administrativa y sensatez política, tener cuanto no tiene, y para conseguirlo ha de reconocer lo sacratísimo de los enconos que enaltecen, de los enconos contra las inmundicias colectivas de las personas.

Ayer fué Cervantes; hoy es el alcalde. A aquel se le denunciaron hechos escandalosos; a este también, dentro de los límites más reducidos a que está sujeto. El uno y el otro se han hecho enemigos de Almería, y como a tales hay que tratarlos, para si quieren aprender los que vengan detrás.

¡Con Almería—es nuestro lema—no se juega!

Junta general

Juventud Ciudadana

Convocatoria

Mañana Viernes a las nueve de la noche celebrará Junta General en su domicilio social, CALLE DEL CONDE DE OFALIA 4 bajos la Juventud Ciudadana, a fin de acordar las conclusiones del mitin que celebrará el próximo Domingo en el local del Triánón (Boulevard del Príncipe, para solicitar del Gobierno la destitución del actual alcalde de la Capital.

También se procederá a la designación de la Comisión efectiva para la organización de otros actos de ciudadanía.

Se ruega la puntual asistencia. Almería 10 de Mayo de 1917.

El Presidente.—Antonio Villagas.—El Secretario.—Rodofo Vinas.

Para EL PUEBLO

El pueblo alegre y confiado.

Las juventudes viciosas no son viriles.

Veo a un pueblo alegre y confiado, un país que fué fuerte y hoy hasta los mismos prohombres políticos, los que para dar ánimos y, por amor a la Patria debían mentir la verdad, negar los hechos consumados, he aquí que pregonan a los cuatros vientos nuestra impotencia, nuestra debilidad y ruina. ¡Desgraciado país! Cuando llegue la hora augusta de la paz, en que los pueblos que hoy gimen sonríen con el triunfo de los ideales de alta humanidad, entonces sonará la hora de nuestro exodo; nuestra última hora.

De momento nadie piensa en ello este es el país alegre y confiado, donde aunque no se como se rie con carcajadas estupidas—quizás sea una manifestación nueva de dolor la risa insana—Este es el pueblo que envuelve su hambre con un ciego servilismo en las fuerzas e instituciones constituidas este es un país desprovisto de todo, que no aspira a nada y que se desmenua lentamente, como las hojas de un libro.

Las juventudes viciosas no son viriles; y nuestra juventud adolece del gran defecto de esa risa insana ese espíritu alegre y confiado patrimonio atávico de los siglos. Nuestra juventud es anémica, de espíritu y no es capaz de traer sacudida violenta que derrumbe lo que se tambalea, sin embargo, triste es confesarlo, no debemos esperar nada de esa gran fuerza, solo la decepción.

Desertarán ellos, los fuertes, los hombres jóvenes, será una herida vergonzosa para buscar en otros países el bienestar moral y material que aquí debía existir puesto que tenemos derecho a ello, solo que no hemos sabido conquistarlos, mientras ellos lo han ganado con inteligencia y puños.

Mientras aquellas naciones reciben la esencia de una raza por donde aún corren atavismos de fuerza, este país alegre y confiado seguirá siendo, mientras queden polichinelos malabaristas y viejos satiros que parodien el amor y, algún idolo torero que tenga corazón; corazón sanguinario que haga reír y llorar de emoción al pueblo alegre y confiado.

JOSÉ FERRÁNDIZ

España.

Un gran pueblo

Un pueblo que ha sido, durante mil años y del XVII especialmente, el primer pueblo de Europa, igual a Grecia por la epopeya, a Italia por el arte, a Francia por la filosofía.

Este pueblo ha tenido un Leónidas con el nombre de Pelayo y un Aquiles con el nombre de Cid. Este pueblo que empezó con Viriato, ha tenido un Lepauto, como los griegos una Salamina. Sin este pueblo, Corneille no hubiese creado la Tragedia, ni Colón hubiera descubierto la América.

Este pueblo es el pueblo indomable del Fuero Juzgo, casi tan defendido como Suiza por su relieve geológico porque el Mulhacen es el Ment Blanch como 18 a 24.

Ha tenido su Asamblea de la Selva contemporánea del Forum de Roma, meeting de los bosques donde el pueblo reinaba dos veces al mes, en la luna nueva y en la luna llena; ha tenido Cortes en León, 77 años antes que los ingleses tuviesen su parlamento en Londres; ha tenido el Juramento de Medina de Campo bajo el reinado de don Sancho; en las Cortes de Beja ha tenido su tercer Estado preponderante y se ha visto a Zaragoza mandar 15 Diputados en 1807; reinando Alfonso XII ha proclamado el deber y el derecho de insurrección; ha instituido en Aragón el hombre llamado Justicia, superior al hombre llamado Rey; ha levantado, frente al trono el temible «sinanón», ha rechazado el impuesto a todo un Carlos V.

Naciente este pueblo, tuvo en jaque a Napoleón.

Este pueblo ha tenido enfermedades, ha sufrido plagas pero en suma, ni las plagas deshonran al león, ni las enfermedades a España.

En la navegación, en la aventura, en la industria, en el comercio, en la invención aplicada en la creación de itinerarios desconocidos, en la iniciativa, en la colonización universal, ha sido una Inglaterra, con el aislamiento de menos y el sol de más.

Ha tenido capitanes, doctores, poetas, profetas, héroes y sabios.

Este pueblo tiene, una Alhambra como Atenas su Parthenón; tiene Cervantes como tenemos Voltaire.

El alma inmensa de este pueblo ha arrojado mucha luz sobre la tierra.

Hoy esa nación renace de sus cenizas como el Fénix; pero lo que es fábula del Fénix, es verdad en ese pueblo.

España, si sus hijos quieren, puede recuperar su rango, hacerse igual a Francia y a Inglaterra y puede ser el equilibrio europeo arrojando en la balanza su propio peso.

Sería esta potencia España regenerada, desde el punto de vista de la marina y del comercio, la devoción de vida al doble litoral que ha reinado en el Mediterráneo antes que Venecia y sobre el Océano antes que Inglaterra; sería, en fin, Cádiz, igual a Southampton, Barcelona igual a Liverpool; Madrid a París.

Es menester no olvidar que España es un gigante de pié en Europa, detrás de una barricada: los Pirineos.

VICTOR HUGO

¿Qué pasa?

Al cerrar nuestra edición recibimos sensacionales informes pertenecientes a las Sociedades obreras convocadas por la comisión ejecutiva de la Asamblea magna, con objeto de recabar su ayuda en el grave problema planteado sobre la próxima campaña vera.

Dichos informes nos dan a conocer que las citadas Sociedades se proponen celebrar un mitin de protesta contra los mismos que solicitaron su cooperación.

Y nos aseguran que en dicho mitin solo hablarán obreros, que harán manifestaciones graves contra determinadas personas.

El caso parece ser gravísimo. ¿Qué ocurre?

A ciencia cierta lo ignoramos, por lo que procuraremos enterarnos de lo que en realidad exista en el fondo de la cuestión, para informar detalladamente a nuestros lectores.

Nueva reunión de la Comisión Magna

Anoche en el salón de sesiones del Ayuntamiento celebraron nueva reunión los elementos que integran la tan cacareada Comisión Magna bajo la presidencia del gobernador interino, señor Esteban.

Este dió cuenta de las gestiones hechas por él relativas al problema que se trata de ventilar, dando lectura de varios telegramas que les han dirigidos los alcaldes de la provincia adhiriéndose a cuantos actos realice la Comisión.

Después leyó el siguiente telegrama que le ha dirigido el Director general de Comercio:

«Reitero Compañía transmediterránea escalas de Vigo, Villa García, para cargar tablillas barriles y evitar conflicto obrero».

También puso en conocimiento de los señores de la Comisión otro telegrama del mismo Director general de Comercio, en el que le manifiesta que el vapor de la Compañía transmediterránea, «Cifiso Amorós» podrá cargar tablillas en Vigo el próximo viernes o sábado y que procurará combinar escala en Villa García.

Después se discutieron otros asuntos, acordándose la fecha del día 20 para efectuar el viaje de la Comisión ha de hacer a Madrid.

Con este motivo manifestó el gobernador, que las Sociedades obreras ya han designado a aquellos delegados suyos que han de engrosar en la citada comisión.

CRÓNICA

La América latina y la guerra.

Si bajo el punto de vista de las facilidades que en el sucesivo habrá de encontrar el servicio de policía de los mares, as muy interesante la entrada, en guerra, de los Estados Unidos y de otras repúblicas americanas, tales como Cuba, Panamá y Chile, bajo el punto de vista moral es mucho más interesante aún, pues se ve en ella la afirmación de que tanto las grandes naciones como los pueblos pequeños están conformes en ponerse al lado de los que luchan sobre las bases del derecho y por los ideales de libertad y de justicia. Hasta ahora solo se conocía la

UN SUICIDIO

La guardia civil de Heredia comunica que en aquel término y en el sitio denominado Candongo se ha suicidado un individuo llamado José López Mazo de 45 años de edad, disparándose dos tiros con una pistola en la sien izquierda, que le produjo la muerte instantánea.

De las indicaciones hechas por hayar los motivos que impulsaron al desgraciado José López a tomar tal resolución, se sabe que padecía una enfermedad que le atormentaba constantemente, suponiendo que haya sido esta la causa que hizo poner fin a su vida.

El juzgado de Instrucción de aquel partido instruye las diligencias oportunas al caso.

Centro general de negocios.

Se gestionan cuantas reclamaciones queran intentar los interesados contra los impuestos municipales para lo que se cuenta con un competente Letrado para su dirección y desarrollo. También se gestiona el cobro de facturas, créditos y toda clase de asuntos civiles, gubernativos y contencioso administrativos.

El Agente,

Antonio Bascañana Gimenez

Notas breves.

Registro civil

Nacimientos.—Miguel Céspedes García, Miguel Castillo Castillo, Gabriel Rodríguez Rodríguez, Elena Ortiz López.

Defunciones.—Josefa Bascañana Ubeda, Isabel Gomez Alcarria.

Matrimonios.—José Sanchez Alonso con Hosira Calderon de la Barca Rioncho.

Los carbones

El medico del Laboratorio Municipal ha dado cuenta a esta alcaldía de la cubicación de las existencias de hulla y coc existente en la Fabrica de gas.

Explosivos

El Gobernador civil ha autorizado a don Manuel Vicente Moreno para remitir 700 cajas de explosivos por ferrocarril con destino a Linares, La Calahorra, Vilches y Albolote.

Nombramientos

Han sido nombrados profesores interinos de la banda Municipal don Antonio Caballero y don Juan Gallego Peinado.

No celebró sesión

Ayer no celebró sesión la Junta de Obras del Puerto por falta de número.

Subasta

El próximo día 23 y a las 12 tendrá lugar en el Ayuntamiento la subasta para la construcción de un botiquín para el Hospital municipal de urgencia.

Reparto vecinal

En toda la semana próxima se procederá al cobro del reparto vecinal.

Los contribuyentes sus cuotas en dicha fecha y en las oficinas municipales obtendrán un beneficio del 6 por 100.

A informar

El Gobernador civil ha remitido al alcalde para que informe el recurso de alzada interpuesto por el recaudador de impuestos municipales, contra la providencia dictada por el alcalde suspendiendo un acuerdo del Ayuntamiento en el que se le concedía una rebaja del 15 por 100 que tenía solicitado dicho arrendatario.

SE VENDEN

dos magnificas prensas para fabricar vinos. En esta imprenta darán razón.

JABÓN CATARINEU

Nueva elaboración especial para el agua de Almería. El más económico por su duración. Kilo pesetas 125.—Café Suizo.

Juan Criado González

ARMERO
Expendiduría de explosivos y efectos de caza
P. Nicolás Salmerón, 4, Almería.

LOTERIA NUM 2

En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón) hay billetes, decenas, y billetes dobles a 4 pesetas décimos para el sorteo del día 11.

Se sirven pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.

Comoosturas. Se hace saber al público que en la antigua casa de Doña Paz, se componen toda clase de objetos, por decidos que sean. Se colocan torres a los

SECCIÓN MINERA

Registros
Don German Flul Ayuso ha solicitado la propiedad de 40 pertenencias de mineral de hierro con nombre «Juan» número 33.954 del término de Abla, paraje Los Pollos.
—El mismo señor solicita 20 pertenencias del mismo mineral con el nombre de «Carmen» número 33.960 en término de Abla, paraje llamado Barranco de Torsils.

ESCOZ

Fotógrafo
Precisión, elegancia, y economía.
Plaza de Canalejas 1.

Bar Frutero

Café.—Chocolate.—Helados.—Cerveza.
Bulevar, 44.
De interés a los carreros En la Posada de San Juan, se facilita pajera suelta a las caballerías. Servicio esmerado y económico. Calle de Pedro Jover (antes Arsenal), próximo al Cuartel de la Misericordia.

Imprenta. Se vende una en muy buen uso, completa de todos sus enseres, en condiciones para empezar a trabajar en seguida. Para más informes dirijanse a la calle del Conde de Xiquena, 1.—Almería.

:-:POR TELÉGRAFO:-:

Consejo de Ministros

Madrid, 9

A las 5 y media de la tarde se ha celebrado hoy en la Presidencia del Consejo de ministros.

Antes de reunirse conferenció extensamente el Marqués de Alhucemas con el señor Cambó.

Hablaron sobre el aprovisionamiento de trigo y carbón de Barcelona y de la comisión de empleados de ferrocarriles que quieren resolver el despido de unos fogoneros en Zaragoza.

En el consejo tratóse principalmente la cuestión de las subsistencias y de preparación de una gran labor legislativa.

Ocupose tambien del expediente de reorganización de las escuelas de matronas; de una R. O. sobre transportes.

Parte francés

Madrid 9

En todo el frente continúan luchas enormes, rechazadas algunas en varios puntos.

Parte italiano

Madrid, 9

Se ha registrado algunos cañones y pequeños encuentros.

Parte ruso

Madrid, 9.

Se han sostenido en todo el rennte grandes combates.

Los mañanas del Presidente

Madrid, 9

El marqués de Alhucemas ha asistido a su despacho oficial de la Presidencia, recibiendo a los periodistas a los que les dijo que carecia de noticias de interés.

Manifestó que las huelgas de ebanistas de Salamanca y mineros de Córdoba se habían resuelto satisfactoriamente.

Le visitó el general Marina, para decirle que ya se habla firmado el

dombramiento a favor del general Chacón, [de comandante general del apostadero del Ferrol, por haber cesado en dicho cargo el general Estrada.

Manifestó tambien el Presidente que habia sido extendida la petición de trigo para el abastecimiento de Bilbao.

La misión francesa

Madrid 9

Comunican de Nueva York que la misión francesa ha llegado a Indianopolis donde se le tributó un entusiasta recibimiento.

La República en Grecia

Madrid, 9

En Salónica se ha celebrado un mita monstruo, en el cual se ha proclamado el destronamiento de la dinastía del Rey Constantino, reconociendo el gobierno constituido por Venizelo.

Se dieron clamorosos vivas a las Repúblicas.

Reconociendo al Gobierno de Venizelos.

Madrid, 9

Dicen de Washington que los Estados Unidos reconoceran al Gobierno de Venicelos.

De Washington

Madrid, 9

En el Senado de Washington se ha recibido la misión inglesa que preside Balfour.

Choque de trenes

Madrid, 9

De Basile comunican que en Berlín ha chocado un tren metropolitano berlinés con otro, resultando del choque 32 heridos.

Una Real Orden

Madrid, 9

La Gaceta publicará mañana una R. O. sobre el servicio de trenes de mercancías directos.

Sulfato de cobre.

CALDO BORDELES

de la marca Radium.

PIEZAS DE RECAMBIO PARA SULFATADORAS

Todo a precios limitadísimos.

EUGENIO DE BUSTOS

35 y 37, Granada, 35 y 37

COMPañÍA GENERAL DE AUTOMÓVILES "ALSINA Y GRAELLS"

Líneas en CATALUÑA, MURCIA, ALMERÍA, GRANADA, CORDOBA, etc.

El Banco Español de Crédito en esta plaza, tiene en Cartera y a disposición del público, al tipo de cotización en la Bolsa de Barcelona, obligaciones al 7 por 100 de esta Sociedad, y cuyos cupones trimestrales, serán pagados a sus vencimientos en el citado Banco.—Por la Compañía: El Administrador de Almería, Francisco Carmona.

¡ASOMBROSO!!

es el éxito alcanzado por la nueva AGENCIA establecida para RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES Y REVISION DE PORTES

Señores comerciantes: A esta casa que funciona legalmente, debéis acudir para cuantas reclamaciones tengais que formular a los ferrocarriles. Nadie puede ofreceros más actividad, ni mayores garantías de éxito que la dirigida por el agente de negocios,

José Alcaraz Gimenez

Méndez Núñez, 22, bajo

JOSE BALBOA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS, CONDE OFFALIA, 22

H. Victoria El más acreditado, el más económico, el mejor servido es el hotel Victoria. Calle de Castelar.

Se venden dos hermosas casa, de reciente construcción, al sol saliente de planta ba y de una nave, situadas en la calle Ramos.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

San Indalecio Gran fábrica de pavimentos hidráulicos y fabricación especial de jabones blancos y azules. Precios económicos. Blanco, 35 céntimos libra. Blanco y azul, 40 céntimos libra. Granada,



PARA CURAR

Toda clase de DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacísimos los

COMPRIMIDOS RHODINE

(Soc. Usines du RHONE-PARIS)

Tubo de 20 comprimidos Ptas. 1,50

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito General Limousin Hnos.-Tolosa

Agendas Bailly-Baillière para 1917

AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo o Memorandum terapéutico, Farmacológico moderno y diario de visita. CONTIENE Libro en blanco para las anotaciones. Hojas para los registros del pulso y temperatura. Método de terapéutica médico-quirúrgica y obstétrica.—Formulario.—Vencidos y contravencidos.—Señales de análisis, farmaciales y veterinarios, etc.	AGENDA de Bolsillo uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Carreras, Telégrafos, Correos, etc. Vías, carruajes, etc. Breve descripción de la ciudad, con bolsillo interior y parte lápiz.	AGENDA de Bolsillo que contiene 365 minutos y más de 700 recetas. Explicación de los gólos, para anotar visitas. Agendas para anotar los gastos de cuenta. PRECIOS En Madrid, 2,10 pts. En Provincias, 0,60 más.	AGENDA de Bolsillo para llevarlo en el bolsillo. PRECIOS De dos días en 1,50 pt. De tres días en 2,00 pt. De cuatro días en 2,50 pt. De cinco días en 3,00 pt. De seis días en 3,50 pt. De siete días en 4,00 pt. De ocho días en 4,50 pt. De diez días en 5,00 pt. De quince días en 6,00 pt. De veinte días en 7,00 pt. De treinta días en 8,00 pt. De cuarenta días en 9,00 pt. De cincuenta días en 10,00 pt. De sesenta días en 11,00 pt. De setenta días en 12,00 pt. De ochenta días en 13,00 pt. De noventa días en 14,00 pt. De cien días en 15,00 pt. De ciento veinte días en 16,00 pt. De ciento cincuenta días en 17,00 pt. De ciento ochenta días en 18,00 pt. De doscientos días en 19,00 pt. De doscientos veinte días en 20,00 pt. De trescientos días en 21,00 pt. De trescientos veinte días en 22,00 pt. De cuatrocientos días en 23,00 pt. De cuatrocientos veinte días en 24,00 pt. De quinientos días en 25,00 pt. De quinientos veinte días en 26,00 pt. De seiscientos días en 27,00 pt. De seiscientos veinte días en 28,00 pt. De setecientos días en 29,00 pt. De setecientos veinte días en 30,00 pt. De ochocientos días en 31,00 pt. De ochocientos veinte días en 32,00 pt. De novecientos días en 33,00 pt. De novecientos veinte días en 34,00 pt. De mil días en 35,00 pt.	AGENDA de Bolsillo para llevarlo en el bolsillo. PRECIOS De un día en 2,00 pt. De dos días en 2,50 pt. De tres días en 3,00 pt. De cuatro días en 3,50 pt. De cinco días en 4,00 pt. De seis días en 4,50 pt. De siete días en 5,00 pt. De ocho días en 5,50 pt. De nueve días en 6,00 pt. De diez días en 6,50 pt. De once días en 7,00 pt. De doce días en 7,50 pt. De trece días en 8,00 pt. De catorce días en 8,50 pt. De quince días en 9,00 pt. De dieciséis días en 9,50 pt. De diecisiete días en 10,00 pt. De dieciocho días en 10,50 pt. De diecinueve días en 11,00 pt. De veinte días en 11,50 pt. De veintiún días en 12,00 pt. De veintidós días en 12,50 pt. De veintitrés días en 13,00 pt. De veinticuatro días en 13,50 pt. De veinticinco días en 14,00 pt. De veintiseis días en 14,50 pt. De veintisiete días en 15,00 pt. De veintiocho días en 15,50 pt. De veintinueve días en 16,00 pt. De treinta días en 16,50 pt.
---	--	---	--	---

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID y en todas las Librerías, Papeterías y Objetos de Escritorio.

RIMAS Y POETAS

INGRATA

Lloraba, al jurar que me querías,
y yo que no juré te quise tanto,
que nunca concebí fuese tu llanto
la daga que en mi pecho clavarias.

Nunca pude pensar me olvidarías
al fingir un amor tan puro y santo,
y el peso de tu culpa con espanto
al hacerme traición lo sentirías.

Pero ya convencido de que eres
quizas la más infiel de las mujeres,
me obligas que te olvide sin que quiera.

Pero escúchame, ingrata, al olvidarte,
sin que jamás pretenda yo mirarte,
seré tu protector hasta que muera.

JOSÉ SAEZ

actitud concreta, perfectamente definida de la América del Norte. Hoy, con la entrada de Chile y la probabilidad de que entre el Brasil, así como la reservada expectativa en que se han colocado el Perú, Bolivia y la República Argentina, sábase que también la América meridional se unirá al movimiento de protesta que por todo el mundo se va levantando en contra de Alemania.

Para la mayor parte de la gente, la América del Sur es, solamente, el país de la gran cordillera de los Andes, de los bosques inmensos y de los gigantes ríos el antiguo teatro de las prodigiosas explotaciones de los codicostadores. del inagotable Eldorado que ha enriquecido a muchísimos pueblos... Pero nada más; y no obstante. Comprendiendo la importancia que encierra la actitud de los sudamericanos, debemos representar exactamente lo que es aquella parte de Nuevo Mundo.

La América del Sur es una Europa, cuyos Estados fueron todo democráticos, poco poblados y sensiblemente menos avanzados en la vida de desenvolvimiento económico. La situación de la América latina difiere en absoluto de la situación de la América sajona. Al norte, una federación sin rival, libre para desenvolverse, sin otra preocupación internacional que la vigilancia de pequeños vecinos. Al sur, un mundo en perpetua fermentación que ha pasado por las más variadas vicisitudes durante los últimos cien años.

El germen de división se remonta a los mismos orígenes de la colonización sudamericana. Mientras que los españoles se instalaban en las cuencas del Minuco del Río de la Plata y en las costas del Pacífico, los portugueses se establecieron en la inmensa planicie de Amazonas. Después unos y otros pasaron a recobrar su independencia, pero manteniendo formas distintas: las naciones de origen español se constituyeron en repúblicas y el Brasil conservó hasta 1899 la forma de Gobierno monárquico. Existía, pues, la América del Sur, dividida en dos grandes elementos: los españoles y los lusitanos. Y así sigue estando, a pesar de que el Brasil ha adoptado también la República.

Los diversos pueblos sudamericanos constituyen, en la actualidad, factores de una importancia muy diversa. Es preciso dejar a un lado los del Norte, Venezuela, Colombia y Ecuador, que más participan de la América central que la del Sur. La América del Sur, propiamente dicha, comprende tres grandes naciones, la Argentina, el Brasil y Chile, y cuatro pequeñas, el Perú, Bolivia, el Paraguay y el Uruguay. Hay que advertir que esta clasificación de grandes y pequeñas naciones tiene un sentido muy relativo. El Perú, por ejemplo, es en superficie territorial tan grande como Chile. Nos referimos, pues, a los pueblos que han conseguido ya desenvolverse y a los que no lo han logrado aún.

Las cuatro repúblicas secundarias venían especulando sobre las rivalidades de las tres grandes. Desde 1880 a 1905, la Argentina, el Brasil y Chile se vigilan celosamente y procuran armarse en forma parecida — por las proporciones guardadas — a la de Europa. Un día, los estadistas sudamericanos pensaron que sería tal vez más razonable ponerse de acuerdo y reducir los armamentos. Entonces nació la alianza llamada A. B. C., según las iniciales de la Argentina, Brasil y Chile.

Este lazo contribuyó no poco, hasta ahora, a mantener la neutralidad de las repúblicas latinas. La abstención era el refugio a propósito en donde se conciliaban las influencias divergentes y las incertidumbres del porvenir. La actitud de Chile y del Brasil demuestra que dos de los grandes estados sudamericanos están resueltos a desempeñar un papel en el conflicto

europeo y es de suponer que arastre tras de sí a la Argentina.

En cuanto a los pequeños estados acogerán con alegría la ocasión de salir de su aislamiento y acogerse al generoso apoyo que ofrecen los Estados Unidos. Así es como la acción combinada de la intervención de la gran Federación de Norte y de la política de los Estados del Sur, prepara a los aliados un interesante porvenir.

L. S.

Clausura del periodo

En la Diputación Provincial

A las cinco de la tarde celebró ayer la séptima sesión del periodo la Diputación provincial.

Presidió el señor Soler Bayona y asistieron los señores Lozano Martínez, Ferrer Galindo, Fernández Pardo, Brea Gorostiza, Navarro Eteban, Carreras, Muñoz Saavedra, Llamas, Gallego Gallego, Toro Delgado, Aparicio, Cano, Gimenez, Canga-Argüelles y Gimenez Gonzalez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior el señor Muñoz Saavedra pidió se hicieran algunas aclaraciones en el acta, referente a la votación de un vocal para la Junta de Obras del Puerto, hecha en la sesión anterior.

Seguidamente se procedió a la discusión de la memoria de la Comisión provincial.

El señor Lozano manifestó que habiéndolo sido comentado en algunos periódicos los acuerdos de la Comisión provincial, referente a la adjudicación del «Boletín Oficial», al actual editor, tenía que hacer constar que ni había tales errores como se había querido hacer ver, ni creyó hubiese motivo de crítica para los que habían tomado ese acuerdo.

No obstante esto, opinó que debía sacarse a concurso este servicio.

El señor Fernandez Pardo entendió que el acuerdo, toda vez que no se había cometido ninguna ilegalidad debía quedar subsistente y firme.

Rectificó brevemente el señor Lozano, que propuso se sacara a concurso la tirada del Boletín.

Puesta a votación esta proposición es desechada por mayoría de votos.

El señor Lozano se ocupó de otro de los acuerdos que figuraban en la memoria que se refería, a las estancias en el Hospital, de los individuos pertenecientes a cuerpos militares y propuso que se elevaran estas estancias de 1.59 que hoy venían pagando a 2.50 pesetas.

Así lo acordó la Asamblea. La memoria de la Comisión provincial quedó aprobada por unanimidad.

El señor Lozano expuso después que los leprosos recluidos en el Hospital provincial, estaban tan mal instalados que era un peligro

tanto para ellos por no reunir el pabellón que ocupaban las debidas condiciones higiénicas, como para los demás enfermos.

Pidió que la Corporación provincial se dirigiera al presidente de la de Granada donde cuentan con un magnífico Hospital para leprosos, con el objeto de recabar toda vez que aquel edificio había sido construido con carácter regional, el ingreso de los que hoy se encuentran en este Hospital y propuso se autorizara al presidente para que llevara a efecto estas gestiones.

El señor Soler Bayona dió cuenta de las gestiones que realizó en respecto a este asunto anteriormente cuyo resultado dijo que no fué favorable.

El señor Gimenez Canga-Argüelles, abundó en las mismas consideraciones que el señor Lozano.

La Asamblea aprobó por unanimidad la proposición de este diputado.

Instancia de don Ramón Ledesma y otros vecinos de Huerca, solicitando la desgregación de unos terrenos en término de dicho pueblo para anexarlos al de Almería.

De conformidad con los solicitantes.

Escrito de don Francisco Perez Marquez solicitando su inclusión en el escalafón de cesantes.

Se acordó acceder a lo solicitado pasando a figurar en último término.

Cuentas provinciales de el año 1.916.

Aprobadas. Acta de la subasta del servicio de impresión y tirada de las listas electorales para el corriente año, que quedó desierto por falta de licitadores.

Se acordó anunciar nueva subasta bajo el tipo de 3.000 pesetas.

Dióse lectura a una R. O. respecto a las liquidaciones que deben de practicarse por las Diputaciones, con el objeto de apreciar lo que adeudan las provincias al Estado.

A propuesta del señor Muñoz Saavedra se acordó facultar a la presidencia para que pueda facilitar a la Contaduría sueldos materiales e intelectuales fuesen necesarios, para poder practicar en la forma preceptuada, dichas liquidaciones.

Estado de fondos de la Diputación.

Aprobado.

El señor Lozano hizo nuevamente uso de la palabra, para pedir

que se hiciera la liquidación correspondiente para devolver a los herederos del que en vida fué Contador de los fondos provinciales la fianza de 15.000 que pesetas que constituyó para desempeñar su cargo, acordando así la Asamblea.

El mismo diputado pidió también y así se acordó sacar inmediatamente a oposición las plazas vacantes de médicos supernumerarios del Hospital provincial.

El señor Lozano dirigiéndose a la presidencia, le preguntó el estado del expediente de las liminas propiedad de la Diputación, en cuyo importe se ha de adquirir en propiedad un nuevo edificio.

Contestóle el señor Soler, dando cuenta de las gestiones realizadas en este asunto, las cuales, dijo, recaban a su feliz término, en diendo que cuando fuese a Madrid muy en breve procurará ultimar esta cuestión.

El señor Lozano habló otra vez rogando a la presidencia se diese por clausurado el periodo de sesiones, dejando los demás asuntos que pendían de acuerdo a la resolución de la Comisión provincial.

El señor Soler ofreció complacer al señor Lozano cuando se diese cuenta de algunos asuntos que que taban por discutir.

Dióse cuenta, a continuación de un oficio del gobernador civil, invitando a la Diputación a fin de que formase parte de la Comisión que a de ir a Madrid, para gestionar la resolución del problema uvero.

El señor Lozano propuso que de dicha Comisión formase parte el presidente y los diputados que quisieran unirse.

El señor Ferrer Galindo dijo que se trataba este de un asunto de gran importancia para la provincia y se mostró de acuerdo en la proposición del señor Lozano.

El señor Gimenez Canga-Argüelles, abundó en las mismas consideraciones.

La Asamblea acordó designar a la presidencia y a todos los diputados que quisieran unirse a la Comisión que ha de ir a Madrid.

El señor Soler Bayona aceptó la designación y dió las gracias a los diputados.

Se dió cuenta de una transferencia de crédito para gastos de mudanza y alquiler del edificio que ocupa la Diputación que fué aprobada.

Leyóse un escrito del empleado de contaduría don Juan Esteban Navarro, solicitando un mes de licencia, acordándose concederla.

Por último...

Con motivo de haberse dado cuenta de las diligencias instruidas con motivo de la pérdida del expediente de un demente que obraba en el archivo del Hospital provincial, después de ligero debate en el que intervinieron los señores Lozano, Ferrer Galindo y Gimenez Canga-Argüelles, se acordó instruir un expediente en averiguación del paradero del que se extavio, designándose como Juez Instructor al señor Toro Delgado y para que le auxilie al señor Aparicio.

El presidente señor Soler Bayona, dió por cerrado el periodo de sesiones, dándose por terminada la Asamblea.

Comisión provincial

Preside el señor Gallego y asisten los señores Manzano, Ferrer y Gimenez.

Se dá lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada, dándose cuenta seguidamente de un escrito de don Francisco Moreno y otros vecinos de Ohanes protestando del reparto vecinal de dicho pueblo.

— Se dá lectura del informe del alcalde del mismo, quedando la Junta de conformidad con el y acuerda desestimar el escrito.

— R curso de don Francisco López López, acordando tramitarlo.

— Se acuerda también pasar a informe del Ingeniero jefe de minas, el expediente minero relativo al registro «Agustin» del término de Benahavuz.

No habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Luis López y Compañía

IMPRESORES

Castelar, 2.—Almería

Esta Imprenta es la única que confecciona sus impresos con un 40 por 100 de economía.

Consultar precios.

Carros

se necesitan en el Coto bilbaíno para bajar meral a la estación de La Calahorra.

Diríjirse, a Príncipe, 11, bajo

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

SE HA PUBLICADO EL ALBUM 8.º QUE CORRESPONDE A

ANDALUCÍA

(Sevilla, Itálica, Granada, Córdoba, Cádiz, Jerez, Málaga, Huelva, Almería, etc.)

Precio de cada album: 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias.

De venta en todas las Librerías y en la de la Casa Editorial Bailly-Bailliere, Plaza de Santa Ana, núm. 11.— Apartado 56.—Madrid.

BICARBONATADAS, MAGNÉTICAS

AGUA DE MORATALIZ

INFALIBLES

Depósito en Almería, Príncipe, 11, y en todas las droguerías, farmacias y hoteles.

YOST MODELO 20-A

Visible, sin cinta, tabulador y tecla de retroceso.

Sucursal en Almería, Príncipe, 11.

BROTONS Fábrica de alpargatas

Granada, 26
ALMERIA

:: BONIFACIO GARCIA ::

Gran existencia en camas de hierro y madera.—Cuadros.—Vajilla.—Objetos de loza y cristal.—La casa más antigua en su clase.

Tiendas 1 y Plaza de Nicolás Salmerón.

RELOJERIA FRANCESA

Príncipe, 14 José Serrano Príncipe, 14

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN JOYERÍA. PLATERÍA, RELOJERÍA, ÓPTICA Y OBJETOS PROPIOS PARA REGALOS.

Precios económicos

:: Casas recomendadas ::

Julio Bon Carpio. Embarques y reexpedición de mercancías. Despacho de Aduanas. Consignaciones, tránsitos, comisiones y seguros. Transportes combinados de domicilio a domicilio. Calle de Aguilar Martell, esquina a la de Arapiles. Teléfono 252. Corresponsales en Barcelona, Valencia y Alicante.

Gabriel Carvajal López. Rambla Alfareros, 6. Azúcares, arroces, café, chocolates y todo lo concerniente al ramo. Marcas las más selectas. Precios los más económicos.

Pedro Plaza Granados. Paseo del Príncipe, 35. Calzado de lujo. El mejor y más barato.

Los ponches más exquisitos que se sirven en Almería los consume el público en el café económico de don Juan Montiel, P. del Mercado núm. 10.

La Bombilla. Real, 43.—Cenas económicas y licores finos. Chocoletes y almuerzos.

Trinidad Prior Delgado Profesora en partos. Calle Murcia

cooperativas populares Establecimiento de Ultramarinos finos. Especialidad en embutidos. El Transvaal. Uces, 40.

EL TRIUNFO

Droguería y Perfumería

Gran establecimiento de drogas y productos químicos. Específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales. Ortopedia y artículos de goma.

Carburo, Zotal y Aceite de hígado de bacalao puro y fresco
Perfumería española y extranjera.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3, (Puerta de Purchena), Almería.

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

acaba de publicar los álbums 3.º y 7.º, titulados

La Coruña y su provincia.

Castilla la Vieja y Extremadura.

PRECIO DE CADA ALBUM

En Madrid, 2 pesetas. ♦ En provincias, 3,50 pesetas.
En todas las librerías y en la Casa Editorial Bailly-Sailliere.—Núñez de Balboa, 21 y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológica de París e Hispanoamericana.
Consulta de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antifróbico completo.

Tip. EL PUEBLO

AGENCIA DE NEGOCIOS Seguros.-- Reclamaciones a los ferrocarriles.

JOSÉ ALCARAZ GIMENEZ

Mendez Núñez, 22, bajo.

A PLAZOS

Tejidos de lana para caballeros y señoras

PRINCIPE, 5 ENRIQUE MOTA PRINCIPE, 5

Muy señor mío: Deseando contribuir modestamente al desarrollo y bienestar de los hogares modestos, me permito manifestar que esta Casa ofrece en inmejorables condiciones sus artículos, todos de primera calidad, con grandes facilidades para el pago como observarán por el siguiente cuadro.

		Semanal	Quincenal	Mensual
Importando el pedio de 15 a 20 pesetas				
id. id. 20 a 30 >		1 50	2 3	4 6
id. id. 30 a 40 >		2	4	8
id. id. 40 a 50 >		2 50	5	10

Y así sucesivamente según el importe de la cuenta, haciendo entrega del 20 por 100 al hacer la compra.

La persona que desee hacer algún pedido, con los beneficios expresados, debe llenar el boletín adjunto y remitirlo a esta su casa, para que antes de las veinticuatro horas p... e un empleado de la misma a entenderse con el cabeza de familia.

Queda de usted afmo. seguro servidor,

ENRIQUE MOTA

Para más informes, su agente Gerónimo Mota, Cruces, 4.

Paseo del Príncipe, 8
Droguería Arco Iris
Precios económicos

Sulfato de cobre. Carburo de calcio.

BAZAR DEL LEON

Muebles de ebanistería, tapicería y madera curvada, cuadros y espejos, loza y cristal, baterías de cocina, objetos de fantasía, perfumería, etc., etc.

Tiendas, 6 Ubaldo Abad Rostrico, 2

Servicio directo

sin escalas para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles; de Almería, los sábados; de Melilla, los martes; y de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes; a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, sucesores Melul y Levy.

Consignatario en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón, 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una agencia de reexpediciones para

hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería, para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla, a los señores viajeros que lo soliciten.

TORIBIO ALVAREZ DENTISTA

Plaza de Nicolás Salmerón, 1.

Aparatos ortopédicos

Se hacen toda clase de bragueros para contención de las hernias por difíciles que sean y la faja especial elástica para descenso de vientre y faja para caballeros. Aparatos para desviación, torceduras de piernas y columna vertebral. Fundas de malatas. Efectos de viaje. Colchones bastillados.—CCYETANO LEDESMA, Noria, 28.

Francisco Criado Sanchez

ARMERO
Casa fundada en 1873
Granada, 51



Armas y efectos de caza de las marcas más acreditadas. Expendiduría de explosivos. Especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la «Unión Española». Cartuchos vacíos. Pólvoras. Cápsulas de todos calibres y sistemas.

Aparatos ortopédicos. Exclusivo en el sin rival bragueros a. «Cilindro de bola metálica, reformado con movimiento de rotación que proporciona las comodidades más positivas que pueden ambicionar, por lo que es preferido.

EL TRANSVAAL
COOPERATIVA POPULAR
CRUCES, 40
Establecimiento de comestibles.
Se funda el 25 de Diciembre del mismo año, en la que por suscripción diaria de 5 a 25 céntimos, se facilitan gran cantidad de generos para las Pescas de Navidad.